

день, по едно и също време, коньтъ дохождалъ около кладенеца, отдето вадѣлъ вода за поливане на градината, и спиралъ тамъ — очаквалъ да дойде господарьтъ му, да го впрегне на работа.

Христосъ казва: „Ако държите моитѣ заповѣди“. Кои заповѣди? — Които могатъ да направятъ човѣшкия животъ щастливъ и смисленъ. Като слушатъ да се говори за тѣзи заповѣди, мнозина казватъ, че сж ги чели. Щомъ сте ги чели, питамъ, станалъ ли е животътъ ви щастливъ и сносенъ? — Не сме станали по-щастливи. — Щомъ не сте по-щастливи, това показва, че сте ги чели, безъ да ги разбирате. Христосъ казва по-нататкъ: „Ще преждете въ моята любовъ“. Какво по-голѣмо благо може да очаквате отъ изпълнението и приложението на Божиитѣ заповѣди? Нѣма по-велико щастие за единъ домъ, ако мжжътъ преждва въ заповѣдитѣ на Бога и въ Неговата любовъ, а жената — въ заповѣдитѣ на своя мжжъ. Защо се разстройватъ семействата? — Защото нито мжжътъ, нито жената изпълняватъ обещанията си. Мжжътъ обещава, че ще държи и ще преждва въ Божиитѣ заповѣди, но, като се ожени, всичко забравя: започва да пие, да гуляе съ приятели и всичко пропилява. Жената казва: Съ такъвъ мжжъ не мога да живѣя. Следователно, семейство, въ което мжжътъ не преждва въ Божиитѣ заповѣди, а жената не преждва въ заповѣдитѣ на мжжа си, е осждено на смъртъ. Ако мжжътъ не преждва въ Божиитѣ заповѣди и не изпълнява волята Му, и жената е свободна да не изпълнява заповѣдитѣ на мжжа си. Обаче, ако мжжътъ изпълнява Божията воля и преждва въ Неговитѣ заповѣди, а жената не преждва въ любовта на мжжа си, отговорността пада върху нея. Това е проповѣдвалъ Христосъ на своитѣ ученици.

„Ще преждете въ любовта ми.“ Който преждва въ Божията Любовъ, той изпълнява Неговитѣ заповѣди. Който не преждва въ любовта, не може да изпълнява заповѣдитѣ ѝ. Той прави погрѣшки, като децата. Въ Варненско, въ с. Николаевка, жената на попа измазала кжщата си добре, измила я и изчистила. Това било срещу Спасовъ день. Тя бързала да свърши по-скоро работата си, за да може на другия день, рано сутринята, да отиде на църква. Детето ѝ, десетгодишно момче, ви-